
Ata  da  10ª  (décima)  reunião  ordinária  da  Terceira  Sessão  Legislativa  da  Legislatura
2017/2020 da Câmara Municipal de Guanhães, realizada no dia 05 de agosto de 2019, às
19 horas, sob a presidência do vereador Evandro Lott Moreira, que cumprimentou a todos
e solicitou ao senhor secretário que procedesse com a chamada inicial dos vereadores a
qual estava ausente os vereadores Nivaldo dos Santos e Maria Anídia de Paula. Como
houve número regimental, declarou em nome de Deus abertos os trabalhos. Em seguida,
os  vereadores procederam com a oração do Pai  Nosso para  o bom andamento  dos
trabalhos. Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura dos ofícios protocolados
na  Casa.  O  senhor  Presidente  disse  que  encaminhará  ao  Ministério  Público  o  ofício
enviado pelo Poder Executivo que encaminhou minuta modelo em branco de contrato em
resposta a requerimento da Câmara que pediu cópia de todos os contratos de auxiliares
de  creche,  disse  que  a  Casa  Legislativa  está  sendo  feita  de  boba.   Em seguida,  o
Presidente solicitou ao secretário  que procedesse com a leitura dos projetos de lei  a
darem entrada na Casa assim sendo:  Projeto de  Lei  016/2019 que,  “Dispõe sobre  o
fornecimento e instalação gratuita, pelo Serviço Autônomo de Àgua e Esgoto – SAAE, de
válvulas de retenção de ar  (eliminadores de ar)  para hidrômetros a todos os imóveis
coemrciais  e  residenciais  do  Munípio  de  Guanhães  e  dá  outras  providências”.  Ato
contínuo, o senhor Presidente passou a palavra ao secretário de transportes e trânsito
convocado Cláudio Ataíde Papa. Cláudio cumprimentou a todos e disse que está a frente
da secretaria a quatro meses e que desde então enfrentou dificuldades nas manutenções
dos  veículos  mas que conseguiu  colocar  todos  os  veículos  funcionando.  Na  área de
trânsito, relatou a criação de um comitê com a participação de diversas intituições e de
membros da sociedade civil, que vem realizando estudos para melhoria no transito de
Guanhães. O Vereador Geraldo cumprimentou a todos e pediu atenção do secretário para
que sejam atendidas todas a demandas da sociedade guanhanense gradativamente. O
vereador Nelci cumprimentou a todos e perguntou sobre a ação da secretaria sobre as
placas de estacionamento afixadas no centro da cidade. Em resposta, o secretário disse
que muitas das placas são irregulares e que já são objeto de estudo do comitê para
possível retirada. Nelci  cobrou também pela instalação de quebramolas, pelo conserto
dos  semáforos  danificados  e  pela  instalação  do  sistema  faixa  azul.  O  secretário
respondeu que fará os quebramolas solicitados e que os semáforos e faixa azul já estão
sendo estudados pelo  comitê  que pretende implantar  a  faixa  azul  ainda este  ano.  O
vereador Lucimar cumprimentou a todos e disse que o secretário não é de briga e que o
mesmo encontrou  várias  ferramentas  danificadas  por  falta  de  manutenção  na  gestão
passada. O vereador Evandro Alvarenga parabenizou o trato do secretário com a coisa
pública  e  pela  preocupação em fazer  com que o Município  ganhe com seu trabalho,
parabenizando-o.  O  vereador  Osmar  tomou  a  palavra  e  disse  ser  conhecedor  da
honetidade do secretário  e cobrou pela instalação de quebra molas em pontos críticos na
cidade. Pediu uma atenção especial para a sinalização da entrada do bairro Nova União
próximo  a  antiga  FACIG.  Em  resposta,  o  secretário  disse  que  agradece  quando  o
vereador fiscaliza e constribui na realização de um trabalho. O vereador Daniel tomou a
palavra, cumprimentou a todos e disse que por reiteradas vezes o que é solicitado pelo
Legislativo não é respondido mesmo a Prefeita pregando transparência nas rádios na
cidade.  O  vereador  Daniel  perguntou  quando  serão  concluídos  os  estudos  sobre  o
estacionamento rotativo. Em resposta, o secretário disse que os estudos ainda estão em
fase embrionária  e  que assim que estiverem concluídos serão apresentados a  Casa.
Daniel  pediu  esclarecimentos  ao secretário  sobre  a  discussão ocorrida  entre  ele  e  o
vereador Mauro. Em resposta, o secretário relatou o ocorrido dizendo que o vereador por
diversas vezes pediu materiais (cascalho e brita) na fábrica de manilha e que ao negar
atendimento ao mesmo, sob justificativa de que a liberação não lhe caberia,  o vereador
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Mauro teria se exaltado e se dirigido a sua pessoa em tom ameaçador dizendo que lhe
detonaria  nas  redes  sociais.  O  vereador  Mauro  respondeu  que  pediu  materiais  para
manutenção no muro do cemitério municipal e que apesar do secretário afirmar que não
sabia  o  destino  dos  materiais,  ele  mesmo  já  havia  mandando  os  mesmos  materiais
anteriormente.  Que não pediu nada para si próprio, pois a obra do muro era para atender
a população. O vereador Mauro perguntou se há algum motorista voluntário na prefeitura
recebendo  resposta  negativa  do  secretário.  Mauro  perguntou  se  todos  os  motoristas
possuem curso específico para a direção dos veículos, se há motorista específico para o
gabinete da prefeita e se há somente dois motoristas escalados para os tratamentos em
Itabira.  O  secretário  respondeu  que  todos  os  motoristas  da  saúde  possuem  curso
específico,  que  não  há  motorista  específico  para  o  gabinete  da  prefeita  e  que  há
revezamento entre dois motoristas para levar os pacientes para Itabira. Perguntado pelo
vereador Mauro sobre a segurança dos profissionais que trabalham no caminhão de lixo,
o secretário respondeu que o município possuem apenas um caminhão de lixo e que
dependendo da necessidade é necessário o uso de outros caminhões. Mauro agradeceu
os esclarecimentos do secretário. O senhor Presidente perguntou qual critério usado para
escalonamento de motoristas para viajens.  O secretário disse que usa muito o diálogo
com os motoristas e que não há nada protetivo ou imposto a alguém. O senhor Presidente
perguntou se há motoristas na condução de veículos sem o curso específico. O secretário
respondeu que o último processo seletivo exigiu os dois cursos de capacitação para os
motoristas  aprovados.  O  senhor  Presidente  pediu  ao  secretário  que  evite  o  uso  dos
caminhões caçamba para recolhimento de lixo pois a segurança dos profissionais garis
ficam comprometidas. O senhor Presidente agradeceu a presença do secretário que se
despediu dizendo estar  trabalhando para contribuir  e  deixando a secretaria  de portas
abertas aos vereadores. O senhor Presidente passou então a palavra ao coordenador de
transportes   Alessandro  Pereira  Rodrigues.  O  senhor  Presidente  perguntou  sobre  a
demissão do motorista Luan após um veículo ter sido danificado sob sua guarda e se
houve procedimento administrativo para tanto. Alessandro respondeu que as demissões
não são de sua responsabilidade e que realmente o veículo danificou sob a guarda do
mesmo.  O  senhor  Presidente  pediu  cópia  do  laudo  avaliativo  do  carro.  Alessandro
respondeu que a Câmara deve fazer a solicitação da cópia oficialmente a secretaria de
transportes. O vereador Lucimar parabenizou o trabalho desempenhado pelo coordenador
de transportes que é motorista efetivo do município. O senhor Presidente agradeceu a
presença do coordenador de transportes e solicitou ao senhor secretário que procedesse
com a leitura dos pareceres apresentados ao  Projeto de lei 010/2019 que “Dispõe sobre
a concessão de reajuste a título de revisão geral anual da remuneração dos servidores
públicos  do  quadro  próprio  de  pessoal  do  SAAE  Guanhães.  Os  pareceres  foram
colocados em discussão. O vereador Mauro tomou  palavra e disse que o SAAE deveria
enviar a Casa uma estruturação do plano de cargos para que os menores salários sejam
beneficiados pois o reajuste inflacionário beneficia mais a quem recebe altos salários.
Disse que é contra o projeto. O vereador Osmar tomou a palavra e disse que o reajuste é
um direito dos servidores. O Projeto de Lei 10/2019 foi  colocado em votação na qual
votou  contra  sua  aprovação  o  vereador  Mauro  da  Conceição  Neves  tendo  todos  os
demais vereadores presentes votado pela sua aprovação. O senhor Presidente declarou
aprovado o Projeto de Lei 10/2019. Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura
dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei 015/2019 que, autoriza o Poder Executivo
a contratar com o banco de desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG operações de
crédito com outorga de garantia e dá outras providências” . O vereador Mauro tomou a
palavra e pediu Vista ao Projeto de Lei 15/2019. O vereador Evandro Alvarenga tomou a
palavra e disse que o projeto está sendo discutido pela Câmara mesmo antes de começar
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o recesso, que o pedido de Vista do vereador é o mesmo que votar contra. O vereador
Nelci tomou a palavra e pediu a reconsideração do vereador Mauro pois se o projeto for
rejeitado não há como cobrar ações do Executivo. O vereador Osmar disse que concorda
com o projeto mas que o pedido de Vista é um direito do vereador. O vereador Evandro
Alvarenga pediu que constasse em ata que na última reunião extraordinária, juntamente
com  os  vereadores  Lucimar  Ferreira  Pinto  e  Maria  Anídia  de  Paula  apresentou
requerimento para apreciação do referido projeto em reunião extraordinária considerando
sua urgência e necessidade. O senhor Presidente disse que há vários pontos no projeto a
serem analisados e que, portanto, está convocando reunião extraordinária para a próxima
quinta-feira dia 08/08/2019, as 10 horas da manhã na Câmara para apreciação do Projeto
de Lei  015/2019  bem como apreciação dos Projetos de Emenda 01/2019 e 02/2019
apresentadas a Lei Orgânica Municipal. O vereador Lucimar relatou as várias ruas de
Guanhães que aguardam asfaltamento.  Prosseguindo,  o senhor Presidente solicitou  a
leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: Indicação 88/2019 de
autoria do vereador Bruno Pires de Souza,  Indicação 89/2019 de autoria do vereador
Laércio Alves de Lima, Indicação 90/2019 de autoria do vereador Daniel Barroso. Também
foram apresentados os Requerimentos 75/2019 e 76/2019 de autoria do vereador Mauro
da Conceição Neves, Requerimentos 77/2019 e 78/2019 de autoria do vereador Daniel
Barroso e Requerimento 79/2019 e 80/2019 de autoria do vereador Evandro Lott Moreira.
Os  expedientes  foram colocados  em discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovados.Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente solicitou ao secretário que
procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estava ausente os vereadores
Nivaldo dos Santos e Maria Anídia de Paula. Nada mais havendo a tratar, eu secretário,
lavrei  a  presente ata que,  depois de lida,  se aprovada,  segue assinada por todos os
vereadores presentes. Sala das sessões, aos 05 de agosto de 2019.
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